

詩人墨客雲集華岡

詩研所前日舉行

成立紀念大會

張維翰親臨主持

(本報訊)中華學術院詩學研究所已於四月五日(即前日)上午十時假本校大禮堂舉行成立紀念大會。

大會主席由中央評議會主席張維翰擔任，與會人士有蕭院長及名詩人梁寒操、許君武、江絮生、易大德等多人。

此外並有來自師大、成大、台大、中大、東吳、淡江、台北女師專及台北師專各校詩社團員共計一百二十多位參加。

會中首先頒獎四月一日舉行的全國大專詩人聯吟比賽中的優勝者。

該項比賽分五言絕句和七言絕句兩項。各錄取三十名。

會中並陳列新近完成的八十四首詩詞。此八十四首詩詞是以蘭亭序文分韻為題，分由八十四位詩人以其一字為韻脚而成。由主席張維翰起首以「永」字為韻脚作

體在大仁館前攝影留念，並舉行聚餐。

兩位來自師大的同學認為，本校真是詩情畫意，是最適合詩人吟詩、作詩的絕佳勝地。

僑生暑假返家速辦出入境證

(本報訊)教習室表示：暑假如需返僑居地探親的本校僑生，出入境手續務請在放假前兩個月提出申請。

申請辦法是按其身份及現行核轉程序送內政部入出境管理局核發出入境證。

漿泳首次輸漿

漿泳(本報訊)漿泳第一次輸血，昨日下午在應用化學研究所長陳效仁博士的率領之下順利完成。

陳效仁等九人參加輸漿

周永年、林育正、及蘇展平等七位同學。

申請主辦伙食即日開始登記

(本報訊)各系願主辦學生餐廳伙食者，希於即日起一週內至生活管理組陳教官處辦理申請登記。

所有主辦伙食人員，以住校同學為主，非住校同學不得辦理，且以往沒有主辦過者列為優先。

以業會友

張其昀

民國六十二年三月廿九日在新聞學會成立會致辭

新聞學系是本校最早開辦的一個系，到今年整整十年了。今天是青年節，本系畢業校友在此節日成立了新聞同學會，便是本系的畢業校友會。貴會之宗旨有三：一是促進畢業系友之團結互助，二是加強畢業同學與在校同學之聯繫(在校同學所組成之社團，稱為新聞學社。)，三是共謀本系與研究所之發揚光大。貴會之作風亦有三，即以文會友、以學會友、以業會友，特別要注重華岡的創業精神。本人承邀請來此參加致辭，願略述所感，以資共勉。

(一)三青一宗。本校有其特殊之性質，可以稱之為一所青年大學。本人曾說：本校宗旨就大者遠者而言，是三青一宗，便是說本校校產乃華岡青年所共有，校務乃華岡青年所共治，校譽乃華岡青年所共享，來形成青年大學特有的風格。本校成立於今年，而行政系統上一級主管，像教務處主任、訓導處主任、秘書處主任、總務處主任、人事室主任、主計室主任、圖書館主任、博導館主任、夜間部主任等，都是本校畢業校友，也就是「三青一宗」理想的初步實現。這幾位華岡青年，本于愛校建校的熱誠，認真做事，和衷共濟，已有了顯著之成績，為世人所共見。至于在學術系統方面，本人主張門戶大開，華岡不僅為中國之華岡，亦將為天下之華岡。中外青年宿學，都要聘其為華岡教授，以增強本校陣容，自無待言。大學之基礎在於各個學系和研究所，華岡大廈即為幾十個柱石所構成，新聞學系和研究所乃其中堅強的柱石之一。貴會今天的成立，便是局部的「三青一宗」的新風格，直接將貢獻於母系，間接將貢獻於母校，是至可欣慰與祝賀的。

(二)三位一體。華岡校園是教育、研究和服務(或企業)三位一體的總體。就本系而言，教育方面除日間部本系外，尚有夜間部之新聞學系和大眾傳播學系。研究方面有哲學研究所的新聞學組，不久當可獨立為新聞學研究所。在服務(或企業)方面，則有華岡興業公司致力於各學系與研究所所建教合一工作的開展。沒有研究，譬如無源之水，學業何能發揚光大？沒有企業，譬如無根之樹，專業何能發榮滋長。世界大學最新的趨勢，可以證明三位一體的規模，誠有其需要，而私立大學尤感特別需要。

(三)五業並進。新聞學系就服務或企業而言，含有五種事業，互有連帶關係，倘五者能同流並進，則相輔相成，更能欣欣向榮。一是新聞事業，本系同學編輯「文化一周」週刊，連續幾年都被推舉為大學生刊物之第一名，這是莫大的榮譽。二是出版事業，本系校友所創辦之華莘出版公司，已斬然露頭角。三是大眾傳播事業，四是廣告事業，五是公共關係事業。本系畢業校友致力此類新事業者人數頗多，可說是方興未艾。本人希望在華岡興業公司系統之下，成立一所公共關係公司，包含上述五項事業在內，足為我國新聞界開一新紀元，大為國家社會服務，小而為機構專業服務，這是貴會員將來極有意義亦最有價值的事業。

(四)五德一心。目前世界上最大的問題是思想問題，世界和平之重建，繫乎思想戰之勝利。而新聞記者則為居于思想戰第一線的鬪士。所謂一言興邦，一言喪邦，高深的哲學修養是每一位記者所必須具備的。古稱知仁勇信為軍人五德，而運用之妙，存乎一心。此五德也可稱為記者之五德，此一心也可稱為記者之一心。美國紐約時報曾以美金百萬元，委託芝加哥大學研究西方文化的精華，其研究結果乃結晶為一句名言，是即「負責任的自由」。負責任而無自由，或自由而不負責任，都是世界禍亂之由來。惟有負責任的自由，便是中國哲學上折兩用中，相輔相成的中庸之道。東西文化原是心同理同的。

最後本人希望貴會本于「以業會友」的精神，首先把所募集的貴會基金十萬元，用作籌設新的公共關係公司之用。並望全體會員踴躍加入這個公司，作為股東，定完善之組織，謀業務之發展。將來本公司所得利潤，一定會繼續增加，可以預卜的。這件事是大學建教合一制的產物，其利潤一部份可作為源源不斷的貴會基金，一部份可捐給母系，藉以充實母系和研究所的設施，而益求系與所的精進。現在正值華岡春光燦爛之際，讓本人重複一句話：「今日你以華岡為榮，明日華岡以你為榮」。



本校陳效仁博士(左)率領六士(右)在應用化學研究所舉行輸漿。